

2010.8.31

星期二 | 农历庚寅年七月廿二 | 第 3585 期 | 今日 8 版

国内统一刊号:CN33-0019 | 邮发代号:31-25 | 订阅热线:0571-85213260

网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzb@vip.sina.com | 新闻热线:0571-87054420 13857101115

| ZHEJIANG LEGAL NEWS |

本报浦江水晶加工业污染系列报道再激洪波

“水晶之都”开始铁腕治污

■本报首席记者 金霖萍

本报讯 “这一次是动真格了！”几名村干部一边议论，一边走进浦江县人民大会堂。昨天下午，本报记者赶赴浦江，应邀参加了当地政府主办的全县水晶产业提升及污染防治工作动员大会。

上个月，本报连续推出《水晶之都的“白色烦恼”》《水晶之都的“冰火两重天”》《水晶之都的“治污之道”》等系列报道，直击浦江县水晶加工产业的污染问题以及环保部门的治污难题。

报道发出后，浦江县委、县政府高度重视，多次联合环保等部门研讨治污对策，并将全面整治期限一改再改，最终从三年缩短为两年。一场声势浩大的治污战役即将展开。

动员大会上，一支由县长亲自挂帅，人大、政协、环保、监察等部门和街道、乡镇共 40 多个单位“一把手”组成的“治污大军”披甲上阵。根据部署，从今年 8 月至 2012 年 8 月，各部门、各乡镇将联手重拳出击，完成水晶加工产业管理规范、环境达标、相对集聚、产业升级”的四大目标。

“喝牛奶水，涂珍珠粉，听烦人音。”一开场，县长戴建平就用三句顺口溜来形容浦江的水晶污染问题。对此，方案认为，相对集聚是解决水晶产业环境污染的根本途径。根据分级集聚办法，政府将建设多个加工园区，使规模以上企业向经济开发区集聚，规模以下企业向加工园集中，分散加工户向水晶加工村集中，并依据集聚类型和污染种类，制订不同的污染治理方案。

“该县水晶产业层次低、管理水平低、技术层次低，而产能耗却很高。”戴建平严肃指出，水晶加工业如果再不加快转型升级，浦江县几十年培育而成的骨干支柱产业、最大富民产业可能因此毁于一旦。

会上，县委书记张伟亚认为，这次整治难度主要集中在三个环节：登记、集聚和专业村认定。

“对此，我们要针对性地制定出台相关税费、排污费征收标准以及税收优惠政策和财政扶持政策，打消业主和群众的思想误区。整治的最大利益最终还是水晶业主和广大群众共同享有。”张伟亚说。

据悉，动员大会后，全县将展开一次全面的调查摸底，对水晶加工企业和加工户逐家逐户进行走访调查，为全面落实整治方案提供准确依据。



看看对准没

■通讯员 林利军 摄

开学在即，连日来，三门县公安局各派出所组织民警对校区视频监控、防护装备进行全面排查，提前做好校园安全保卫工作。图为近日，三门县亭旁派出所民警对亭旁中学视频监控进行调整。

杭州一小区一晚 5 户遭贼 脚手架成了小偷帮手 庭院改造缺一道防盗闸门

“楼梯”，值得有关部门高度关注。

居民半夜被撬门声惊醒

文苑小区位于杭州城西的西斗门路，是建造于上世纪 90 年代末的老小区，有 48 栋楼房。整个小区只有一个出入口，门卫室外的黑板上，物业用红粉笔写着庭院改造的告示，提醒居民注意防盗，落款时间是 8 月 26 日。

昨天上午，小区大门正对的小店门口，聚着不少居民，他们都在谈论那天的

失窃案。

陈阿姨是受害户之一，被小偷偷走了 1000 多元现金。他们单元共有 3 户人家被偷。陈阿姨家住在 5 楼，没有装防盗窗，小偷是沿着脚手架直接从窗户翻进了房间。陈阿姨说那天她睡得很熟，直到第二天才发现被偷。

“声音闹得很大！我是被小偷的撬门声吵醒的。”汪阿姨很气愤。由于睡眠不好，那天晚上她一直比较警醒。凌晨 1 点，汪阿姨发现自家的门传来开锁的声音。“以为儿子回来了，叫了半天没反应。接着一阵脚步声，我就知道有贼骨头！”

小偷被吓跑了，汪阿姨也没在意。没想到还是有住户遭了贼。

“4 楼对面的住户看到贼了，大喊了几声，吓跑了一个小偷，住户还用凳子砸小偷。还有个小偷躲在冰箱后面，可那户人家只住了一个老人，不敢抓他，那个小偷也跑了！”

吵闹声惊醒了不少住户，大家纷纷下楼。两个“贼骨头”早就没影了。居民老王说，施工方有一个巡逻的保安，但是个老人。过了很久，保安才赶到。

(下转第 2 版)

黄光裕终审维持原判
2 其妻改判缓刑

“站街女”基本绝迹
3 举报人打算写表扬信

收购“古董”摔破碗盖
8 “八大山人”成了碎片

杭州汽车客运中心站小商品城
火爆招商 黄金地段 是您创业的宝地
地址:中国·杭州市德胜东路 3339 号
(九堡地铁口、“杭州汽车客运中心站”大巴出口处)
加盟、垂询热线:0571-86595000 86595666

